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yirat a halál.
Véres napok.

Milliók veszedelme.
A véres katasztrófák egymást 

kergetik. Előbb a hajduszobósziói 
állomásou romokban heverő vasúti 
kocsik szilánkjai közül üvöltött fel 
a fájdalom és halálfélelem, most a 
budapesti Szövetség-utca kövezetén 
halálugrásban összeroncsolt tetemek 
fölött borzadott meg a fásult nagy­
városi emberek tömege. Nap-nap 
után hozza a hirt a távíró, önti a 
rémületet a villamos drót és nincs 
hatalmunk, hogy elejét vegyük az 
emberi élet szörnyű pazarlásának.

Egy rozoga váltószerkezet, egy 
könnyelműen kezelt benzines tar­
tály miatt arat a halul. Holtak és 
sebesültek fölött pedig tova rohan 
az élet, mintha nem lenne érkezé­
sünk megélluni és gondolni arra 
az igazságra, hogy: ma neked, 
holnap nekem. Milliók és százezrek 
gondtalanul szállnak naponta a vas- 
utakra és nem tudják, hogy minden 
váltón ott vigyorog a halál, minden 
fordulón ott vár a sötét kétségbeesés 
és jajgatás.

Higyjünk és bizakodjunk. Ne 
gondoljunk arra, hány olyan váltó 
van még szerteszét ebben az ország-
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b tn, amely nincs rendén. Hány olyan 
szoboszlói jellegű rozoga szerszám van 
még, melyekről hetekkel előbb .kon­
statálták a bizottsági és albizottsági 

j bácsik, hogy hajítófát sem érnek, 
de azért még mindig ott szerény- 
telcnkednek a sínek birodalmában 
és várják a véres aratás kedvező pil­
lanatát, a sötét éjszakát, a szundikáló 
arany rozettás urat, a petróleum- 
lámpa pislogását, hogy annál feke­
tébb és annál megrázóbb legyen a 
vasparipák, összecsalt inasa. És ne 
gondoljunk a kulturvilág szégye­
nére,, mindnyájunk idegeinek ál­
landó gyilkolására közénk épített 
benzin tartályokra; a bizottsági és 
albizottsági bácsik tiizvizsgálataira, 
a hajmeresztő könnyelműséggel 
emeletes paloták közé beékelt ben­
zines poklokra.

Éljünk talán inkább abban a 
rendületlen hitben, hogy az a valló 
azért váltó, hogy forogjon s a tar­
tály azért benzines, hogy ne rob­
banjon. Így nyűgödtabb és kelle­
mesebb az élet. Igaz ugyan, hogy 
néha romhalmaz alá fekszünk, vagy 
levegőbe repülünk, de ez már a 
bizottsági és albizottsági bácsik böl- 
csesógével jár együtt, akár csak 
az éjszakával a hold és a csillagok.

Előbb Hajdúszoboszlóban fe­
küdtek romok alá az emberek, most 
Budapesten ugráltak a kövezetre a

tüzhalál elől a kétségbeesés mar­
talékjaj. Holnap . . . holnapután ? 
Nos, hát ismét akad egy hibás váltó 
és egy benzintartály és ismét meg­
jelennek a bizottságok s miután 
konstatálták, hogy hány ember törto 
a nyakát s mi a katasztrófa oka, 
felveszik a jegyzőkönyvet. Nincs 
tovább. Mert a következő vonat 
nem vár, a következő tartály is­
mét készen áll. A jegyzőkönyv, ez 
az undok irat, minden hivatalos 
bölcseség végső kikötője, elnyeli 
a halál borgest, eltemeti a rozoga 
váltók ügyét és leplezi a robbanó 
benzint

Hogy egv-két ember ülni fog? 
Egy-két ember kártérítést kap ? 
Szép. De vajmi csekély vigasz­
talás. Megnyugtatóbb lenne az a 
tudat hogy összetört lábaink miatt 
senki sem kerül zár alá, mert nem 
törik s^m a lábunk, sem a nya­
kunk. Es megnyugtatóbb lenne az 
a tudat, hogy a benzines tartályok 
mellett nemcsak modern rabszol­
gák sürögnek-forognak, hanem aa 
emberi életet féltő gond is ott 
virraszt.

Ez már igy lesz Magyar- 
országon, amig be nem látjuk, 
hogy a jegyzőkönyv nem végcél 
és váltóőrök nem lehetnek aa 
emberi élet letéteményesei. Addig 
ismétlődni fog a Párisi Nagy árú-

©ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL®
Emlékezés.

Párisban volt, e/y az Opera melletti 
vendéglőben, karácsony előestejón . . . Me­
lankolikus párisi karáé ouy volt, család és 
érőm nélkül való.

A levegő oly enyhe volt, bogy Melnik 
György, a zongora-vi'tuóz kitárta az erkély 
'jtaját és ha a bárom ur csöndes volt, a 

s/.obába felhallatszott az utca, a város lár­
mája.

A három ur frakkot viselt, plasztron- 
jukban gyöngyök. Mindegyik egy sár kban 
ült és mindegyik hazájáról, otthonáról be­
szélt, ami nagyon messze volt.

— Az én számomra — szólt Emilio 
Calvi, a fi ital énekes, aki olyan hirtelen 
'Tökölte Jean de Reszke dicsőségét — az 
én számomra a karácsonyi emlékezés: a 
Péter-teraplombc.’: Látták már,
amint Rampolla bíboros misézik ? Oly szép, 
mint a renaissance fejedelmei, vagy Noveiii 
es ha a gyertyafényben az oltár előtt fel­
emeli kezeit, a tömeg nem tudja, őt imádja-e 
'"a. y az Istent.

Emilio Calvi elhallgatott, majd igy

— Nem is tudom, hogy az idén miért 
nem utaztam Rómába?

Münik György maga elé bámulva 
szólt:

— Róma . . . Azt hiszem a királyság 
megölte Rómát. Nekem u?y rémlik, mintha 
a Cézárok árnyai eltűntek volna a nap­
világban . . .

Emilio meghajtotta a fejét.
— Ez igaz — szólt — de a Péter- 

íemplom megmaradt.
Megint csönd. Azután Melnik György 

szólt Jean Duíeuhöz :
— Dufeu, én azt hiszem, hogy te egy 

fél óra óta egy szót sem szóltál.
Jean Dufeu megrázkódott:
— Mert az egyedüli karáesonyéjre 

gondolok, amit átéltem.
— Az egyedüli?
— Igen — szóit Dufeu — és fehér 

kezeit a térdére tette, úgy, hogy a rubintos 
aranykarperec látható lett. Mi a Pyrc át- 
félszigcten nem ünnepeljük a karácsonyt. 
Csak egyes helyeken gyújtanak gyertyát" a j 
szőni kép alatt . . . De egy knrácsonycstét 
mégis átéltem . . . Fejét fölemelte és mo­
solygott. Az pedig farsang éjszakáján volt.

A másik kettő nevetett

— Farsang éjszakáján ?
Jean Dufeu az eJőobi pózban folytatta :
— Régen . . . tizenöt évvel . . . sok 

1 ezer nappal ezelőtt volt ... és ma úgy 
I érzem, mintha tegnap Történt volna. Első 

szerződésem volt. Bécsi tanáraim küldtek 
abba a kis német rezidenciába. Rettenetes 
város voü húszezer lakossal, a primadon­
nája pedig kétszáz font ... És én csak 
velő érintkeztem ... ő északról jött, ki­
csike volt, keveset beszélt és a szeme mintha 
mindig kérdezett volna . . .

Újévkor jött a kis rezidencia udvari 
színhazához . . . Alkonyaikor gyakran talál­
koztam vele a hercegi kastély parkjában . . .
O épp úgy, mint ón, egvedül járt ... A 
fenyőták ágait bó borította.

Egy nap megszólítottam:
— On mindig egyedül jár, nagyságos 

kisasszony.
— Ó megállt

— Épp úgy, mint ön.
- Egvütt járhatnánk — szóltam.
— Azt megtehetnénk — felelte nyu­

godtan.
Azontúl együtt jártunk.
— Miért megy ön mindig a fenyőfák 

alatt ? — kérdeztem egy nap.
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háztól a Kovald-gyárig ugyanaz a 
rémület, ugyanaz a szörny üköd és 
és ugyanaz a jegyzőkönyvi pos- 
ványosodás. a halottak és bűn­
bakoknak odaúllitott váltóőrök 
felett pedig tova rohan az élet a 
legközelebbi hibás váltóig és ben­
zin robbanásig.

POLITIKAI HÍREK.
A főrendiház üléee. Ma, pénteken 

délelőtt tiz órakor a főrendiház ülést tart, a
melyben három törvényjavaslatot tárgyal 
le, a kúriai bíráskodást, a végrehajtási no­
vellát s a birtokrendezést. Valószínű, hogy 
mind a hárommal rövidesen végez, úgy, 
hogy még délelőtt átveheti a képviselőház 
nz üzenetet, mely ezúttal azért fontos, mert 
tartalmazni fogja a végrehajtási novella kor­
rektúráját. E szerint ezentúl az özvegyek 
nyugdija lefoglalhatatlan lesz, ami annyit 
jelent, hogy az eladó odott állam-tisztviselő­
nek inog kell halnia, hogy a családján se­
gítsen. Ugyanekkor határoz a Ház az el­
napolás felett s kitűzi a szeptember 22-iki 
ülésre a delegáció megválasztását is.

$ szoboszlói katasztré/a.
Jobban vannak

a sebesültek.
Kovács Antal is fölgyógyul.

A hajduszoboszlói vasúti ka­
tasztrófa két áldozata már el van 
hántolva. Tegnapi számunkban rész­
letesen megírtuk Szegedi Ferenc­
nek, a vonat roncsai által szétda­
rabolt íékezőnek eltemetését. A 
katasztrófa másik halottját is elte­
mették. Bakos Ödön dr. nagylaki 
ügyvéd holttestét tegnapelőtt haza­
szállították Hajdúszoboszlóról és 
nemcsak Nagylak község, de mint 
tudósítónk jelenti, csaknem az egész 
megye inteligonciája képviselve 
volt a temetésen.

Kováé» Antal.
A rémes katasztrófának a debreceni 

közkórházban fekvő hat sebesültjének álla­
potában tegnap váratlanul, hirtelen örven­
detes javulás állott Le. Különösen csodás 
Kovács Antal állapota, aki még tegnap

— Az én hazámban sok a fenyő — 
szólott 6.

— Nagyon vágyik haza?
— Nogyon. Mindig.
Sokáig hallgatott.
— Mire gondol? — kérdeztem végül.
A leány megrázkódott.
— Mire? Nem tudom . . . Azt hiszem, 

hazámra
— Mindig arra gondol ?
— Mindig. És tudja, mikor legszebb az 

én hazám? Karácsonykor.
Hangja diadalmassá vált és áradozóan 

beszólt a karácsonyi ünnepről.
Ha szomorú volt, mindig a karácsony­

ról beszéltem neki. Farsang lett és a szín­
házban német bohóságokat .lkaitok ren- 
dezni. Ü nem akart azokon résztvouni, én 
sem. Előtte való este a szokott utón sé­
táltunk.

— Kedves kisasszony, — szóltam — 
nem akar hónap velem vacsorázni?

— |Kgtl) szß]t — úgy, mint egyszer
I Berlinben karácsonykor.

f-s ebben a percben azt gondoltam 
> r; /;,'m u,;: Holnapra karácsony-estét rendo-

1:s má»nap együtt vacsoráztunk. A va-

annyira volt, hogy orvosi előrelátás szerint 
ma estére már halálát várták.

Tegnap estefelé azonban jobban lett. 
Visszanyerte eszméletét és lassacskán telje­
sen magához tért. Körültekintett a komor te­
remben és midőn a mellette levő ágyra esett 
tekintete s ott Péntek Gábort megpillantotta, 
mintha vidámabb lett volna és kezdetben 
halk, szakgatott hangon egy pár szót ejtett 
szomszédjához. Majd ereje mindjabban, job­
ban visszatért, úgy hogy rendesen lehetett 
vele beszélni.

Az éjszakát elég nyugodtan töltötte és 
reggelre már annyira javult állapota, hogy 
forralt bort kórt inni. Természetesen adtak 
neki, annál is inkább, mivel hétfő délután 
óta, amikor egy hig tojást evett, sem nem 
ivott, sem nem evett semmit. Felesége na­
ponta több órát tóit ágya mellett és ma már 
nejével is elbeszélgetett Kovács Antal.

Kovács Antal nagylétai születésű, hu- 
szonkilencz éves, szabász. Kilenc óv óta tar­
tózkodik Párisban, ahol egy világhírű sza­
bócégnél havi hótszáz frank fizetéssel van 
alkalmazva. Neje négy év óta tartózkodik 
Párisban s ez idő alatt egy kis leány gyer­
mekük született. Most mindannyian látoga­
tóba jöttek haza Debrecenbe. A szerencsét­
lenség alkalmával nejének és kis, két éves 
gyermekének semmi baja nem történt.

Kovács Antal, ha valami különösebb 
komplikáció nem fog beállani betegségében, 
Kigyógyulhat sérüléseiből.

A többi sérültek.
A kórház férfi sebészeti osztályán fek­

szik még a katasztrófának három más áldo­
zata. Czabán László, debreceni, vargakerti 
lakos, mozdonyvezető, akinek jobb lábát 
amputálták. A mellette levő ágyban fekszik 
tömérdek sebbel testén Weinrób Mayer 
szilagysomlyói vegyeskereskedő, aki Jász­
berénybe akart utazni üzleti ügyekben. A 
negyedik férfi áldozat Péntek Gábor, aki 
Kovács Antal melieti ágyban fekszik s oly 
jól érzi már magát, hogy ha a jobb lábán 
a bokán aluli sebe begyógyul, kót-három 
nap alatt egészségesen hagyhatja el a kór­
házat.

A két súlyosan sérült nő, Cz ibán Lász- 
lóné, akinek ballábát kellett amputálni és 
Lavota Emil mozdonyvezető neje szintén 
könnyebben érezték már tegnap magukat. 
Habár lázuk még mindig volt, de nagy mór- 
lékben csillapult, úgyhogy életben maradásuk 
remélhető.

Általában a hat áldozat állapota tegnap 
kielégítő volt.

El nem fogadott kárpótlási ajánlat.
Tegnapelőtt délelőtt a Szegedi Ferenc 

temetését megelőző órákban Stingli Kálmán, 
a debreceni vasútállomás főnöko magahoz

csora végén igy szóltam hozzá:
— Volna egy kis ajándékom az ön 

számára.
— Ajándék?
— Igen.
Es bevezettem a másik szobába. Ott ka­

rácsonyfa állott. Meggyujtottam rajta ötven 
gyertyát, vagy talán többet is. ő mereven a 
fára nézett és anélkül, hogy tekintetét onnan 
levette volna, felém jött és megcsókolta az 
arcomat.

-- Köszönöm! — mondta.
Ezt az órát nem felejtem el sohasem.

Jcan Dufeu elhallgatott. A rubintos 
karperec ragyogott a kezén.

■ Emilio szólalt meg:
— Es hol van ő most ?
Jean Dufeu nem mozdult mee:
— Halott.
Hosszú csend következett.
Melnik György vette át a szót:
" Érdekes, gyakran az a nő, akiről 

nem is tudjuk biztosan, hogy szeretjük-e
retunk0nkéPPOn’ aZ egyGtlen nö> akit sze-

Jean Dufeu hallgatott.
Herman Bang.

kérette a borzalmas véget ért fékező nejét 
és megkérdezte tőle, hogy mennyi kárté­
rítést igényel a M. A. V. igazgatóságától.

A szerencsétlen siró-jajgató nő nem 
tudott határozott választ adni az előzékeny 
állomásfőnöknek. Stingli Kálmán ekkor a 
vasutigazgatóság megbízásából végkielégítés 
képpon kárpótlásul férje tragteus _ haláláért 
tízezer koronát ajánlott fel Szegedi Ferenc- 
nének úgy, hogy pár nap leforgása alatt, 
folyósítja is az összeget. Azonkívül rögtöni 
kiutalással a temetési költségekre hatszáz 
koronát ajánlott fölöttes hatósága megbízása 
folytán az özvegynek. De azon megjegyzés­
sel, hogy ezekkel az összegekkel végképp 
ki van elégítve.

Szegedi Ferenczné azonban az előzé­
keny ajánlatot nem fogadta el, hanem tekin­
tettel a temetésre s az izgalmára pár, napi 
gondolkodási időt kért.

S ezzel sirva távozott az állomási főnök 
hivatalos helyiségéből.

Akir. ügyészségen.
Megírtuk, hogy Nagy József térmester 

és Somogyi Lajos váltóőrt tegnap előtt dél­
után beszállították a debreceni királyi ügyész­
séghez, ahol előzetes letartóztatásban van­
nak. Kihallgatásuk ez ideig még nem tör­
tént meg a vizsgálóbíró által.

Újabb részletek a katasztrófáról.
A hajduszoboszlói rendező-pályaudva­

ron ma még nem tüntették el a szerencsét­
lenség nyomait. Ä felszakadt sínek rendbe­
hozása, a kidőlt táviró-oszlopok helyreállí­
tása s a romok eltakarítása néhány napig 
fog tartani.

Vannak a tragikus vasúti katasztrófá­
nak olyan rettenetes részletei is, amelyek 
csak később derültek ki a vizsgálat során.

Egy szatmári utas, Priricz Vilmos a 
neve, aki csodálatos módon sértetlen maradt, 
mondotta el ezt a vérfagyasztó történetet. 
Egy harmadosztályú kocsiban egy öregebb 
asszony ült két kis gyermekkel. Az össze­
ütközés következtében a harmadosztályú 
kocsi padlója beszakadt és az asszony a két 
kis gyerekkel, egyenesen a kerekek közé 
került és az összezuzódott, mozgásban lévő 
vonat percekig hurcolta a földön, mire a 
kis gyerekekkel eszméletét vesztve a vonat 
alá került. Prinez Vilmos több társával se­
gélyére sietett a nyöszörgő asszonynak, aki 
akkor már három óra óta feküdt a kerekek 
között, a felrobbant kazánból kitóduló gőz­
ben. Áz öreg asszonyt, aki egy vasutas fele­
sége, most a debreceni kórházban ápolják.

Egy kompetens vélemény.
A katasztrófát ért vonattal utazott dr. 

Szentkirályi József galánthai járás orvos 
is, a ki Érkörtvélyesről jött bátyja : Szent- 
királyi Tivadartól, ő volt az, a ki a vesze­
delem után az első orvosi segélyben része­
sítette a sérülteket.

Dr. Szentkirályi József most egyik 
debreceni ismerőséhez intézett levelében az 
alábbi érdekes sorokat Írja, a mely szamom 
képet nyújt arról, milyen nehézségekbe üt­
között a katasztrófánál a sebesülteket segély­
ben részesíteni.

.Mondhatom, rémes éjszaka volt. 
En visszafelé levő ülésen feküdtem és 
mélyen aludtam, úgy, hogy az össze­
ütközés zaját nem hallottam. Csak azt 
éreztem álmomban, mintha leestem volna 
s derekamban egy hatalmas ránditást; 
mikor szememet felnyitottam, csodálkozva 
láttam, hogy nem én estem le, hanem a 
szemközti ülésen levő öreg ur s az álom­
tól még mámorosán mindig nem gondol­
tam összeütközésre, hanem azt hittem, 
hogy az 6 esésének zaja zavarta meg ál­
momat ; de a vonat állott s mi kirohanva 
hallottuk, hogy elől jajgatnak és orvos­
ért kiáltanak.

Rohantam előre a romokhoz korom­
sötétben s végre elértem a helyre, hol az 
összezúzott kocsik voltak baloldalra dőlve, 
mig én a vonat jobb oldalán eialadtam
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előre, a sebesülteket csak baloldalról lehe­
tett megközelíteni a ezért üt kellett kerül­
nöm egy meg nem rongált kocsin üt a 
baloldalra. S ekkor kezdődött a jajgatás 
ée óriási zűrzavarban a betegek ke­
resése, gyufa s pislákoló" lámpa 
mellett.

természetesen a szerkocsiban (melv 
összezuzódott) levő mentöszekrény nem 
volt előkerülhető s ott ált,am kötőszer 
nélkül, úgy hogy a két legsúlyosab­
ban sebesültnek csak ZEebkedcvci 
kötöttem át combját a sérülés felett, 
hogz el ne vérezzenek. Beletelt egy fél 
óra, mig a szoboszlói állomásról egy fiatal 
vasúti alkalmazott egy kis mentőszekréoyt 
hozott, ebben volt kevés vatta és igen 
kevés fásli, de egy mult századbeli ér- 
szoritó, gummi pólya helyett. A két leg­
súlyosabban sebesültet, kik mindketten 
térdizületi teljes roncsolást szenvedtek, a 
rendvlkezésro álló kötőanyaggal bekötöttem, 
természete.-en e közben folyton jöttek az 
arcukon megsebesültek s zuzódást szen­
vedettek, meg akiknek karja tört, segélyt 
kérni; no, de ezek nem voltak életveszélye­
sek, hát csak megnyugtattam őket, annál is 
inkább, mivel nem volt iásliru több. Vóere 
a szerencsétlenség után misfél óra mnlva 
először jött dr. Molnár szoboszlói pálya­
orvos kötőanyaggal, akivel együttesen is­
mét a két súlyosan sérültet kötöztük ala­
posan út B pár pere múlva jött még 3 
szoboszlói orvos, akik a könnyebben se­
besülteket is bekötözték.

Én mindezideig a betegekkel lévén 
elfoglalva nem is éreztem különösebben 
az eset hatását, illetőleg mély álmomban 
nem hallván az összeütközés zaját, nem 
is igen ijedtem meg. Azonban a segélyre 
utaltak között egy darab vatta vagy 
fásli nélkül állani, mondhatom, mint 
orvosra, rendkívül kellemetlen érzea 
volt s hozzájárult ehhez a koromsötétség 
s a romok, melyek közül úgy kellett ki­
szabadítani a sérülteket“.

debreozeni újság

A Cigány leány eeerelme. A szerelem 
nagyon sok emuért foszt meg józan eszétől 
és ragadja a meggondolatlanságba, mely 
rendesen végzetes kimenetelű. így történt 
ez Bjgamér köz égében is. Balog Rőza a 
legszebb oigáiiy leány voll az Érmolléken. 
A leánynak a faluból nagyon sokan udva­
roltak, köztük Korpás János is. A cigány 
leány Korpás udvarlását figyelmen kívül 
hagyta. Korpás azonban kitartóan, ostromolta 
a leányt szerelmével. A leány szive tovább 
is könyörtelen murául. A legény végre meg­
unta a szép szóval való kérést es kapa- 
nyéllel próbált, udvarolni. Az udvarlásnak 
eme formáját addig fokozta a legény, mig a 
leány a kapott ütiegek következtében meg­
halt. A leányt ma el is temették, a mi­
kor a községben sugdosni kezdtek a legény 
brutális cselekedetéről. A hatóság, mely ed­
dig mit sem tudott az esetről, figyelmes lett 
a sugdolózásra s a hullát exbumáltatni fogja. 
A legény ellen me indult az eljárás.

gyón sokan kerültek szabad-levegőre. Ez
okból a rendőrség az összes magyarországi 
fegyintézetektől megkérte a kiszabadult 
ioglyok arcképeit, egyben pedig esténként 
razziát tart a városban.

VÁRMEGYE.

Az áldozat családjának köszöneté.
A katasztrófa egyik áldozata, Szegedi 

József családja nevűben a következő köszö­
netnyilvánítást vettük:

Alulírott úgy a magam, mint sze­
rencsétlen véget ért kartársunk, Szegedi 
Ferenc özvegye és árvái nevében is a 
legbálásabb köszönetemet fejezem ki 
mindazon rokon, jó barát és általában a 
nagyérdemű közönségnek és különösen 
nagys. Stikker Nándor máv. jelügyelő 
urnák, valamint a mühelyi zenekar és a 
máv. dalegyletnek szives közreműködése 
és fáradozásaiért, mel.ylyel részvétüket ki­
fejezni és ez által az özvegy és árváinak 
fájdalmait enyhíteni móltóztattalc.

Kovács Sándor, 
vonat-fekező.

VIDÉK.
A sáska Székelyhidon. A

nagylétai sáska-pusztitást alig fe­
jezték be, már ismét jelentkezett a 
székelyhídi járásban. Mint tudósí­
tónk jelenti, jelenleg Szókelyhidon 
pusziit a sáska. A község határá­
ban 10 holdnyi legelő van eddig 
elborítva a pusztító rovaroktól. A 
sáskát még idej bon észrevették és 

■ i főszolgabíró azonnal megtette 
intézkedéseit, a főszolgabíró rende- 
lelileg adta ki, hogy tegnap este 
8 órától kezdődőleg az éjszaka 
alatt is tartsák meg a pusztítást. 
A legelőn 200 borona dolgozik. A 
siska valószínűleg a nagylétai ha- 
t rból jött át Székelyhidra, ahol 
nőst a legnagyobb erélylyel igye­

keznek ártalmatlanná tenni a ro­
varokat.

A püspökladányi munkásházak. —
Püspökladányról Írják lapunknak, hogy 
Mezőssy Béla államtitkár dr. Bartóky József 
miniszteri tanácsos, a földmivelésügyi mi- 

■ niszterium munkásügyi főosztályának főnöke 
társaságában tegnap délután Püspökladányba 
érkezett az ottani munkásházak megszem­
lélése végett. Az uj telepen 180 munkásház 
már készen áll, 40 ház épülőiéi ben van.

Tömegesen letartóztatott cigányok.
A püspökladányi nagy vásáron a csendőrség 
mintegy 50 cigányt fogdosott össze, akik 
csaltak, loptak. Valamennyit átadják a bí­
róságnak.

Tisztujitás Hajdúböszörményben.
A mult hónapban zajlott le a városi kép­
viselőtestületi választás, a mely ellen két 
felebbezést adtak be. Az igazoló bizottság 
mely az alispán elnöklete alatt a helyszínen 
tartott iiJóst, a választásokat igazolta. A tiszt- 
ujitás, a mely iránt általános1 az érdeklődés 

I alkalmasint 2—3 hót múlva lesz. a polgár­
mesteri állásért erős küzdelem lesz. Két”je­
lölt lesz : Somossy Béla, a mostani polgár­
mester és Paksy Károly, a ki régebben 
már volt polgármestere a legnagyobb hajdu- 
vároenak.

Gyújtogató mozdonyainkra. A püs­
pökladányi határban Gyémánt öarnuel nagy­
bérlőnek a vasútvonal mentén lerakott buza- 
keresztjelben tűz ütött ki. Valószínűleg a 
mozdonyszikra gyújtotta iel. A kár ezer ko­
rona, amely a biztosítás révén megtérül.

Belisrő világ Debrecenben.
Uj Rózsa Sándorok.
Az utóbbi időben Debrecenben egyre- 

másra fordulnak elő kisebb-n.igyobb betörési 
esetek. A rendőrség széleskörű intézkedése­
ket tett, hogy tőle telhetőleg véget vessen 
ennek a hatvanas évekre emlékeztető betörő- 
világnak. Dacára azonban a nyomozó köze­
gek buzgóságának, ez ideig éppenséggel egyet 
sem tudtak a vakmerő betörők közül el­
fogni.

A legutóbbi két hét alatt Debrecenben 
három vakmerő betörés történt, a melyeknek 
tetiesei ismeretlenek maradiak. A rendőrség 
azonban arra a következtetésre jutott, hogy 
mind a három betörést egy ember, vagy 
egy társaság követte el. Ezt bizonyítja az "a 
körülmény is, hogy úgy a Deák Fereno- 
utoai zsidó templomban, mint ílorovitz 
Zsigmond nyomdatulaj-lonos kifosztott papir- 
kereskedósében, valamint a tegnapelőtt tör­
tént betörés színhelyén, Hirschfeld Armin 
bőrűzletében egy-egy épitő állványukat ösz- 
azekötő vaskapcsot talált a nyomozást ve­
zető rendőrbiztos.

Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a 
rendőrségnek az a gyanúja, hogy ezeket a 
vakmerő Letöréseket (egyházból szabadult 
fegyencek követik el, a kik mostanában na-

VÁROSHÁZA.
Löszsmie a Hortobágyon. A városi

ménes ihre folyton hozza a látogatókat a 
Hortobágyra. Most az allami méntelep pa­
rancsnokság vezetői, Losonczy Mihály mi­
niszteri tanácsos, FadlaJuh el Hadad Mihály 
menteiepi parancsnok es Bu íaházy Kálmán 
miniszteri osztálytanácsos jelentették bu a 
polgármesteri hivatalnak, hogy julius 14-én 
megtekintik a Hortobágyon a városi ménest.

Bizottsági üld«, A szervező bizottság 
ötös albizottsága szombaton délután 3 óra­
kor ülést tart, miért is a jog- és pénzügyi 
bizottságnak szombatra hirdetett ülését hét­
főn délután 3 órára halasztották.

Legeltetési dijak kivetése. A
számvevőség most adta ki a marha­
hajtó cédulákról az értesítést a 
jószúgszámlálás alapján a gazdik­
nak, akik 15 napon belül felszólal­
hatnak ez ellen a számvevőségnél. 
Azért fontos ez a jószágtartó gaz­
dáknak, mert a mostani megállapí­
tás lesz a legeltetési dij kulcsa.

Xót uj középület. A városi tanács 
megtette az előkészületeket a közművelődési 
palota és központi rendőrségi épület építé­
sére. A tanács utasította a mérnöki hivata-t, 
hogy az előkészítés munkáját kezdje meg 
ée tegyen arról jelentést, milyen férhelyi- 
ségek szükségesek a két palotánál.

íeszakadt Bajnahid.
Vizbefult hidmunkások.

Német mérnökök kudaroa.
hóin, julius 9.

Világra szóló kudarc esett ma 
a német hídépítő mérnökök tudo­
mányán. A kudarc szomorú bizony­
sága az a borzalmas hidkatasztrófa, 
mely ma délelőtt történt és gyászba 
borította az egész várost. A most 
épülő Bajnahid, amelyet a német 
technika büszkeségének tartottak 
és már a befejezéshez közelgett, 
fényes nappal, ezer es ezer ember 
szemelúltára beledőlt a Rajnába a 
rajta dolgozó 40—50 munkással 
együtt.

Néhány másodperc alatt tör­
tént a borzalmas szerencsétlenség.
A hid alatt két gőzhajó úszott cl, 
amelynek egyikén 300—IW utas 
volt, amikor óriási recsegés-robo- 
gás hallatszott, melyet menydör- 
gésszerü dübörgés követelt és a 
német technika büszkesége, a gő­
gös szellem diadala mindenestül 
együtt elmerült a Rajna hullá­
maiba.

Azonnal megkezdték a men­
tést; 14 halottat és 9 sebesültet 
húztak ki a hullámok közül, a 
többi eltűnt, a szerencsétlen mun­
kások a vízbe íultak, azokat pedig, 
akik úszni tudtak, a fejükre hulló 
vasdarabok verték agyon. A hajó- 
forgalmat beszüntették. A vizsgálat 
megállapította, hogy a hid "'vas- 
szerkezete gyönge volt és nem 
bírta el a ráhalmozott terhet.
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8ZIVHÁZ.
Kabarét körút. A debreceni 

színtársulat tagjai közül többen í*■ 1 - 
használva a hosszadalmas szünidőt, 
kabarét körútra indulnak. Krasznay 
Ernő Budapesten szervezett társa­
ságot s azzal a dunántúli részen 
fai t előadásokat. Mártonfalvy György 
karmester pedig a feleségével Tőr­
ön Emivel és J. Csáder Irén drámai 
zinésznővel indult kaberet-körutra.

Az Uranus mai, uj műsora. 1. Bűn
és bünhödés. (Dráma.) 2. Varázs-köpeny. 
(Látványos.) — 8. A kis bős útja Marokkó 
leié. (Termész. fölv.) — 4. K'jy udvarias ur. 
íBohózat.) — 5. Kisértés. (Bohózat.) — 6. 
t'zótfoszlott remények. (Rendkívül érdekes, 
n;1 i-liató életkép.) 7. és 8. Műsoron kívüli 
képek. Műsor változás fenntartva. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak 
mint rendesen. Előkészületben: Róma égése 
Néró császár idejében. (Nagy szenzáció.) 
Azonkívül több újdonság.

ÜJDOES,

pisztolypárbaj Debrecenben.
Ügyvéd és bankigazgató.

Sérülés nem történt.
A debreceni nagyerdőn tegnap 

reggel pisztolypárbaj folyt le, még 
pedig szerencsére komolyabb ve­
szedelem, minden sérülés nélkül. 
Két jóbarát állott szemben egy­
mással, a debreceni inteligens tár­
sadalom két, széles körben jól is­
mert tagja: dr. Moskovitz Jenő 
ügyvéd és Ungár Jenő, a debreceni 
„Forgalmi bank14 igazgatója.

A párbajra, amely napok óta 
bcszedtárgyát képezte, összeszólal- 
kozás adott okot es ez a kevéssel 
előbb még jó barátokat pisztoly 
csöve elé állította. Nem érdektelen 
a dologban, hogy a két jó barát 
mint háziur és lakó is álltak szem­
ben egymással s mondják, hogy 
ezen elválasztó minőségnek is volt 
valamely része a párbajt provokáló 
osszeszólalkozásban.

A felek segédeikkel és az or­
vosokkal korún reggel kocsikon 
mentek ki a bárbaj színhelyére a 
hol a szokásos intézkedések után 
az előre megállapított feltételekkel 
megtörtént a párbaj.

Alint segédek szerepeltek : dr. 
Hegedűs Jenő, Fisch Lajos bank- 
igazgató, dr. Freund Jenő. A telek 
egyszer lőttek. A dr. Moskovitz 
Jenő pisztolya csütörtököt mondott 
• ngár Jenő pedig nem talált.

A párbaj ezzel véget ért. A 
lelek megbókültön távoztak a pár­
baj színhelyéről.

Ulf • m?),eíiecenl DJsA* «aerkeiítösóge ti kladtWv»-

Dekrectul ujUg üyoLutih» a?? P "leíkorosU » aU uné.eudó Araajr Jams-jU* 47.»*.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Cológium) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakőnyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 

j kivételével naponta d. e. 8 — 12. d. u. 3—6. Főiskolai 
I muzeurn Collegium) nyitva vasárnap d. o. 10—12. 

— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2— 4. Vasárnap d.e. 10 —12. — Gönczy 
taDSzermyzoam (Hatvan-u. 28.) nyitva minden szom­
bat d. íi. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
tiKyesitő műhely. K ereskod el mi iskola. Nyitva Szorda- 
és Szombat d. u. 2—5. Slketnema tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Paliági gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás.' (PalJagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykbérleti állomás. (Paliági gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. P. toilin-n. végén, betegek d. u 
2—4-ig látogathatók. NŐI klinika. Attiia-tér. Gyermek 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter 
íia-u. Vlzgyógyíutézet. A nagyerdőn. Dohánygyár 
Atilla-tér. M, A. V. műhely Állomás. István malom 
Péterfia-u. Stern kefegyar r.-t Vónkort. Fáik koie 
gyár, Miklóe-u. végén. Gelaner érokoporsó gyár. Ho 
mokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telop.

* Az augusztus 2-iki ünnep.
Ez év augusztus 2-án lesz az 59. 
évfordulója a szerencsétlen kime­
netelű, debreceni csatának, amely­
nek emlékét hagyományos kegye­
lettel szokta megünnepelni a város 
polgársága, az ünnepélyt mindig a 
főiskola ifjúsága rendezte eddig, de 
az idén oly kevesen vannak, hogy 
erre képtelenek; erről értesítették 
a városi tanácsot is, amely Oláh 
Károly tanácsnok javaslatára a vá­
rosi dalegyletet kérte fel, hogy a 
többi dalárdákkal együtt vállalja 
el a kegyeletes ünnepély rendezé­
sét. A szükséges költségeket a vá­
ros viseli.

* Eljegyzés. Fráter Loránd eljegyezte 
Piósz Jenke kisasszonyt.

Még itt a nyár s az akácfa 
Letette már koszorúját.
Nem is kérdik : miért tette ?
A faluban úgy is tudják ;
Ott suttogják lombja alatt,
Fülemile dala mellett :
Menyasszonyi koszorúnak 
Az az akácvirág kellett.

Most kezdett a nőt ás legény 
Legislegszebb nótájába . , .
Menj csak, szép lány, mosolyogva 
Akáclombos falujába ;
Ott, ahol a magyar földön 
Minden fűszál jó testvére :
Hű párjának virág nyílik 
Hej I de minden lépésére.

* Az „Egyetértés“ zászló- 
avatása. a helybeli vasúti góp- 
javitó-miihely „Egyetértés“ dal- és 
zeneegylétének f. ó. augusztus 15. 
és 16. napjain tartandó zászlóava­
tási ünnepélyére már nagy mérték­
ben folynak az előkészületek, a 
zászlóanyai tisztségre Uhlarik Bó- 
lánó úrnőt kérto tel az egyesület 
vezetősége, ki e tisztséget el is fo­
gadta. A nagyszabású ünnepólv 
védnökségét eddig elfogadták Lud- 
yigh Gyula főrendiházi tag, az
allamvasutak elnökigazgatója, Wesz-
premy Zoltán íoispán, Kovács Jó-
Q 6 HAPOil^rI13e8te^ Tbaly Kálmán, 
bzabó Kalman es Bakonyi Samu
országgyűlési képviselők, Novellv 
Imre allamvasuti gépészeti icm7. gató, Uhlarik Béli P üzlleíetój

Stricker Sándor máv. mübelyfő- 
nök. Az egyesület által a vidéki 
dal- és zenegyesületek részére ren­
dezendő dal- és zeneversenyre már 
az ország minden részéből jelent­
keztek egyesületek, igy Budapest­
ről három, ezenkívül Sátoraljaúj­
helyről, Miskolcról, Szegedről, Ér­
sekújvárról, Piskiről stb. Az elő­
jelek után Ítélve, az „Egyetértés“ 
dal- ős zeneegylet zászlóavatása 
igen nagy arányokban fog lefolyni. 
Dicséretet érdemelnek az egyesülbg 
tagjai és vezetősége, amennyi 
értesülésünk szerint az egész (;n -
pély tiszta jövedelmét helybeli 
jótókonycélok előmozdítására for­
dítják.

* A vadász társulat gyűlése. A
debreceni vadász társulat Julius hó 11-én,
délután 5 órakor, a városházán, a tiszti fő­
ügyész irodájában választmányi ülést tart. 
Tárgy: A közgyűlés kitűzése és vadkamará 
kijelölése.

* Forgalmi akadályok a vá­
rosban. A város fejlődésének és 
terjeszkedésének, de a közlekedés­
nek is akadálya az a sok vasúti 
sínpár, amely a városon keresztül 
fut, de talán egyik miatt siucs any- 
nyi kellemetlenség, mint * nánási 
vasúttal, amely a vásártér melleit 
fut el és valósággal elzárja a város 
belterületével teljesen összenőtt Szé­
chenyi-kertet, amely főútvonala, ter­
mészetes folytatása a Széchenyi- 
utcának. Elzárja a Varga-kertet, a 
Hatvan-utcai külvárost, az ottani 
hatalmas utcasort, Túcos-kertet stb. 
A vasúti sorompók ezt a főközle- 
kegósi vonalat nappal több órára 
kettészakítják, úgy hogy néha órá­
kig kell várni a kocsiknak, mig a 
nánási vasút a tolatásokat végzi. 
Ezen a tűrhetetlen állapoton fel­
tétlenül segíteni kell: helyezzék ki 
a vasútvonalat, ahol nem akadá­
lyozza a közlekedést, addig pedig a 
tolatást végezzék másutt, de ne a 
város egyik legfőbb közlekedési vo­
nalának az elzárásával.
... * Békéltető tárgyalás. Ma, pénteken
délután 4 orakor békéltető tárgyalás lesz az 
ipartestületnél.

* Eltűnt iskolás fiú. Szabó 
Sándor kilenc éves iskolás íiu 
szüleinek a Tégláskertben levő la­
kásáról tegnapelőtt eltűnt. Kétség­
beesett szülei íöljelentették eltüné- 
sót a rendőrségen, amely az eltűnt 
iskolás fiút körözteti.

. * ass a Egyik kereskedőt a
minap teiefonon szólította a rendőrség. EI- 
moudták neki, hogy letartóztattak egy em­
bert, mert névtelen följelentés jött ellene, 
hogy kerékpárt lopott. A biciklit megtalálták 
„51 Ae a vádlott a kereskedő volt bolti- 
szolgájának mondja magát és azt állítja, 
30gy a gépet a gazdájától ajándékba kapta. 
k*0VaI a 'endö”«« kéri a kereskedőt, fárad- 

1 ®“ el. é.s ífazolja a biciklis embert. Úgy is 
/ ^idézett megjelent a rendőrségen és 

o t-'la?xfm r^18mort a volt boltiszolgájára,
nélJ,H ér iéV Ül6tt minden különösebb ok 
né kul felmondott neki. Ráismert a kerók-
párra is: ócska gép volt, a mely már évek

j r a“ szinszappana
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éva a padláson hevert, ott lepte a por. Míg­
nem a szolga rátalált és ellopta. És mert 
nem akart aztán még tovább is ott szol­
gálni a meglopott gazdájánál, hát inkább 
szépen tovább állt, a prédával együtt. 
A szolga — jámbor és kicsit együgyű le­
gény — aki mindeddig konokul tagadta a 
lopást, most megtört és bevallotta, hogy 
csakugyan lopta a kerékpárt. A volt gaz­
dája elállt a büntetéstől, a rendőrkapitány 
azonban másként gondolkodott és elzá­
rásra Ítélte a pórul járt tolvajt. Aztán meg­
kérdezte :

— Megnyugszik az Ítéletben ?
A legény elgondolkozott kicsit, a po­

fonok jutottak eszébe, meg hogy mennyit 
szenvedett már ezért a bicikliért, elgondol­
kodott, a fejét vakarta, aztán komikusán 
bárgyú arccal, egyszerre csak megkérdezte 
a szigorú kapitányt:

— Na és aztán kié lesz a bicikli ? 
í Mert attól függ, megnyugszok-e ?

* Vihar. Tegnap este, kevéssel 
nyolc óra előtt, sürü, fekete felhők 
borultak az égboltra s hatalmas 
szélvihar keletkezett. A vihar nem 
tartott sokáig, hanem ez idő alatt 
a gyümölcsös kertekben nagy ká­
rokat tett. Fákat döntött ki, gyü­
mölcsfák gályáit tördelte le s ren­
geteg éretlen gyümölcsöt vert le.

* Természeti csoda. A nóta azt 
mondja, hogy kétszer nyílik az akacfa vi­
rágja. A nótára azonban rácáfolnak az Arany 
János és a Széchenyi-utca véí/én, a vásár­
tér körül ültetett ákácfák, amelyek már har­
madszor virágzanak az idén. .o. fák most 
vannak harmadszor teljes virágpompájukban, 
mintha csak a kétszer csalódott szivü em­
bereket vigasztalná, hogy lehet harmadszor 
is virágzani a szerelemnek, hiszen az ákáo- 
virág édes illata harmadszor is éppen oly 
édesen bóditó, részegítő, mint először és 
másodszor volt.

* A vásártér kikövezése. A debre­
ceni vásártér egyes területeit még mindig 
hatalmas porróteg fedi, úgy, hogy országos 
vásárok alkalmával az ott közlekedő közön­
ség a fuladásig nagy porfelhőt ver fel. Ezen 
a bajon vógre-valahára segítve lesz. A 
Széehényi-utca szebérutját most uj, sima 
kövekkel rakják ki s az onnan kikerült kö­
veket a vásártér még kövezetlen helyeinek 
kikövezésére használják fel.

* Elfogott szökevények. Két nagy­
váradi kereskedő tanoncot fogott el tegnap­
előtt a debreceni rendőrség, amint a kis 
fiuk szerte bolyongtak a városban. A keres­
kedő tanoncok, névszerint Friedman Adolf 
és Rieger Lajos Nagyváradról gazdáiktól 
szöktek meg. Továbbá a rendőrség elfogta 
Landainer Bernát nagylétai kereskedő ta­
noncot, aki főnökétől szintén megszökött és 
Debrecenben csavargóit. Mindhármójukat 
haza fogják toloncolni.

* A debreceni vízvezeték. Nem­
rég is nagyra volt a vízvezetéké­
vel Nagyvárad, sőt olyan vizbőség- 
ről is regéltek, hogy fölmerült a 
terv, hogy a nagyváradi vízvezeték 
lássa el vízzel Debrecent is. E ter­
vet legelőször Rimanóozy nagyvá­
radi mérnök hangoztatta, sőt oly 
komolyan vette, hogy formális aján­
latot tett Debrecen városának. Mű­
szaki körökben képtelenségnek tar­
tották a tervet, de azért a közön­
ség körében (miután látták, mily 
tehetetlenül vergődik a Törzs és

Ormai-cég a próbakutak fúrásával) 
akadtak, akik az ajánlatot komo- 
lyan fogadták, sőt egyenesen azt 
akarták, hogy a városi tanács fog­
lalkozzék az ajánlattal. Szerencsére

nem történt meg, mert csúf fel­
sülés lett volna a vége. Azóta 
ugyanis a hires nagyváradi vízve­
zetékben való bizalom alaposan 
megcsappant — Nagyváradon is. 
A vízvezeték ugyanis nem képes 
szolgáltatni a kellő vízmennyiséget, 
úgy hogy a nagyváradi főmérnök 
kénytelen volt javasolni a tanács­
nak, hogy a fővezetékeket délelőtt 
10 órától délután 5 óráig zárják le, 
szóval Nagyváradon éppen a nap­
nak azon szakában ne legyen viz, 
amikor leginkább szüksége van rá 
a közönségnek. Ez pedig a nagy­
váradi vizmü csődjét jelenti s ki­
zárja azt a kombinációt, hogy Deb­
recent onnan lássák el vízvezetéki 
vizzel.

* A debreceni ügyvédi kamara
közhírré teszi, hogy dr. Bálint Miklós ügy­
véd Püspökladány székhelylyel az ügyvédek 
névjegyzékébe (elvétetett. Dr. Schwartz 
Arthur ügyvéd debreceni székhelylyel, dr. 
Kozma Imre pedig Hajdúböszörmény szék­
helyivel vétetett fel az ügyvédek névjegy­
zékébe.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a kivetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Beliczai Sándor r. kath. 14 hónapos, Olajos 
János reí. 1 hónapos, özv. Bodnár Istvánnő 
ref. 63 éves, Uj Pál ref. 10 hónapos.

* Elgázolta a gyorsvonat ?
Tegnap, az esti órákban annak a 
hire terjedt el Debrecenben, hogy 
a délelőtti Nyíregyház felől jövő 
gyorsvonat a Csapókért állomás 
közelében egy Nagy Jánosnó nevű 
csapókerti lakos asszonyt elgázolt, 
illetve a gyorsvonat kerekei ketté- 
metszettók az asszony testét. Az 
elterjedt hir szerint Nagy Jánosnó 
karján egy kis csecsemő is volt, 
akinek azonban csodálatosképpen 
semmi baja nem történt. A hir 
vétele után nyomban utána jártunk 
a dolognak, azonban illetékes he­
lyen az asszony elgázolásáról mit- 
sem tudnak.

* Veszett kutya marása. Deb­
recenben az ebzárlatot nem tartja 
meg a közönség és miután kutyá­
ról van szó, a hatóság rendeletéit 
kutyába se veszi. így történt meg 
számtalanszor, hogy a kutyákat, 
mikor a hatóság azok kiirtását 
rendelte el, elrejtették. Ilyen eset 
történt a Kerekes-telepen is. Tóth 
István kutyáját valamely kóbor eb 
megmarta, de ő nem adta át a 
sintérnek, hanem megtartotta. A 
kutyán most kitört a veszettség 
és összemnrta Tóth István felesé­
gét és 10 éves leányát, akiket a 
hatóság felszállittatott a Pástonr- 
fóle intézetbe.

* Puha óa kemény nyúlszőr kala­
pok, melyeknek rendes ára 10 korona, 5 
koronáért kaphatók a Rózsa-féle volt Nyak­
kendő király helyiségben, a föposta mellett.

* Fürdöző közönség figyelmébe. Női 
kalapokhoz 1—3—4—5 darab számára al­
kalmas, szép kivitelű ós tartós dobozok kap­
hatók Dávidházy Kálmán és Társa doboz­
gyárában, Füvészkert-utca 9.

* A* aratás küszöbén állva, a Hazai 
Általános biztositó részvénytársaság (Deb­
recen, Hatvan-u. 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazda közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy termény, kazal és asztag biz­
tosításokat a legelőnyösebb feltételek mel­
lett vállal. Iroda helyiség nyitva: reggel 7 
órától este 6-ig. Zöldi János titkár.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinti, bórfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* Postadobozok és női ruha szállí­
tásra alkalmas mindenféle doboz kap­
ható Dávidházy Kálmán és Társa doboz­
gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
áron Schwartz nővérek dohány tőzsdéjében 
Piac-utca 14.

* Részeg legények garázdálkodása.
Tegnap késő este a Késes-utca és a Petőfi- 
tér sarkan nagy botrányt okozott három 
fiatal legény. Részegségük miatt egyik 
korcsmából^ kiutasították őket, a miért irtó­
zatos lármát csaptak a csöndes utcán. A 
rendőrőrszem figyelmeztette a lármás legé­
nyeket a csöndre, mire azok rátámadtak a 
rendőrre és meg is verték volna, ba vélet­
lenül két más rendőr nem érkezik segítsé­
gére. A három rendőr aztán boszáliitotta a 
duhaj legényeket a rendőrségre.

* A Bikabeli tarka színpad eddigi 
előadásai, a helyiséget zsúfolásig raegt ltő, 
előkelő, közönség előtt folytak le. A jelen­
legi sikert aratott műsor, csak pár napig 
lesz látható. Julius 16-tól kezdve, teljesen 
uj, kizárólag elsőrendű attrakciók fognak 
fellépni. Holnap kerül bemutatásra Bolond 
Istók kacagtató bohózat Dóryvel, Sarkadi- 
val, Tóthiul és Wagnerrel a főszerepekben. 
Ma az összes tagok uj kupiókat éne­
kelnek.

TÁVIRATOK.
Aerenthal és Sturdza.

Bukarest, julius 9. Sturdza herce 
miniszterelnök Karlsbadba utazott. Bécsbeu 
találkozni fog Aerenthal osztrák-magy,: 
külügyminiszterrel, akivel kereskedelmi politi­
kai kérdésekről fog tárgyalni.

Görgői nem beteg.
Budapest, jul. 9. A világosi fegyver- 

letétel szomorú alakjáról, Görgői Artlr 
tábornokról az a hir terjedt el, hogy halál .- 
beteg. A család e hirt megcáfolta. Gór f i 
beteg volt, a gyomra fájt, de már jól ér 
magát.
Kormánybiztos Károlyvárosban.

Zágráb, julius 9. Nagy fel­
tűnést keltett, hogy a bán kor­
mánybiztost küldött Károlyvárosba, 
amelynek képviselőtestülete durván 
megsértette a bánt. A kormány- 
biztos Horváth György titkár, aki 
holnap fog Károlyvárosban kiszál­
lunk A kormánybiztos küldésének 
előzménye az, hogy a városi köz-
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gyűlésen, amely szombaton volt, 
Lukinics Eke dr. kérdést intézett 
a polgármesterhez: igaz-e, hogy 
Rauch báró horvát bán vasárnap 
Károlyváros vendége lesz? Mikor 
a polgármester igennel telelt, Lu­
kinics azt mondta, hogy a polgár- 
mester ezzel meggyalázta a várost. 
Erre a közgyűlés elhatározta, hogy 
nem képviselteti magát a bán fo­
gadtatásán, a határozat meghoza­
tala után pedig lemondott min­
denki a megbízatásáról.

Bedőlt testőrkaszárnya.
Pétervár, julius 9. Az épülő ícstőr- 

haazárnya ma délelőtt 11 órakor bedőlt; 
II munkás megsérült, köztük 4 halálosan, 
7 súlyosan.

Az Eulenburg-per.
Berlin, julius 9. Ernst Jakab, a ko­

ri ii;- tanú ma arra kérte a bíróságot, hogy 
■ ■rigddjék haza, mert a gyermekeit akarja 
látni. A bíróság ezt megengedte. A főügyész 

)!szólította Eulenburg herceget, hogy köriy- 
nyitsen a lelniismerutón és vallja meg az 
gázát. Eulenburg habozott, majd kiuos vá­

rakozás után tagadólag intett a kezével.
Nagy kikötő-íüz.

Newyork, julius 9. Boston és 
Albany kikötőjében, amely aCunard- 
társaság kikötője is, tűz ütött ki. 
A kar 4—6 millió.

Sikkasztó alkonzul.
Lissabon, jul. 9. Az uj brazíliai konzul 

hivatalbaiépésekor tartott vizsgalat alkal­
mival megállapította hogy a konzulátuson 
1Ő0.000 márkát sikkasztottak. Az aikouzult 

r az ügyvivőt letartóztatták.

Kováid gyári katasztrófa.
Megállapítva a tűz oka.

A rettenetes katasztrófa helyén, a 
Kovald-gyár előtt még most is tömegesen 
>11 a közönség. Minden arcon látni, hogy 
t .. történtekért retorzió jár.

Egy munkás elbeszélése.
Bent a gyárban pedig szivettépő jele­

itek játszódnák le. A szerencsétlenül j ;rt 
uuikások barátai és ismerősei, akik jöttek, 
ogy tovább iolytassák a munkát, könyök­
öl a szemükben beszélik egymásnak el a 

'napi katasztrófa részleteik
Az t,,ryik, aki látta a szerencsétlen 

óovttcs Margitét, amint futott az egyik 
■ rt ajtótól a másikhoz, igv mondja el az 

- let:
— A szárítóban dolgoztam éppen, 

amikor a kis lány hirtelen befutott hoz- 
' >m. Lenge nyári ruhája nagy lángokban 
v itt, lel tűzött haja is pevzselődött már. 
Szava nem volt, csak egy-két velötrázó 
:-ikol)t hallatott. Egy pillanatra magam 
is az eszemet vesztettem, azután futottam. 
Be se tudnék számolni már, hogy merre. 
A kis leány a lépcsőház felé ment, ott 
az üvegajtón akart menekülni, de az 
üvegajtó zárva volt. A kulcsnak sehol 
semmi "joma. Nein is lehetett, mert 
hiszen az ajtót azért tartották zárva, hogy 
I munkások le ne mehessenek. Én vala- 

an bekerültem az utcai részbe és 
ennek köszönhetem az életemet.

Mózesi, aki a szénné égett Kusnyárral 
helyiségben volt, igy adja elő a rob- 

<nas okát:
Ax égő hemincsoppek.

. 77. Közvetlenül a robbanás előtt egv
nusz kilogrammos benzinedényt megtöltve
,‘L.ví a,,Uí t0ly uléi kl11’ TÍM(int együtt. Az 
ll=yik lulet 6 tartotta, a másikat én, A

mosódobokba akartuk vinni, amelyek az 
utcai részen vannak elhelyezve. Két kis 
lány dolgozott abban a szobában es lát* 
luk, hogy a betonnal burkolt padozaton 
apró lángocskák égnek. Az elcsöppentett 
benzin fogott tüzet és ez égett. Kusnyár 
nagyon megijedt és eleresztette a fazék 
fülét. Menekülni akart. Nem volt időm a 
másik kezemmel a fazék fenekét fenntar­
tani, az ujj aim kőül kicsúszott a fazék és 
tartama a földre ért. A lángok meggyuj- 
totiák és akkor történt a rettenetes rob­
banás.

Nem az első eset.
A rendőrfogalmazó kérdésére, hogy 

miként jutottak a lángok a padlóra, Mózesi 
ezeket mondotta :

— Nvm az első esel ez. Már három 
héttel ezelőtt is ószreve tük, hogy a padlón 
apró lángocskák égnek. Onnan származtak, 
hogy igen sok tisztításra odaadott férfi- 
ruha zsebeiben gyufák maradnak. Ezeket 
a ruhákat kirázzák és a gyufa a padlóra 
kerül. A helyiségben tartózkodók lába 
súrolásától a gyufa tüzet fog, ami meg- 
gyujtja azután a benzincsöppet. A múlt­
kor könnyen eloltottuk. Most sem történt 
volna talán nagyobb baj, ha történetesen 
nem visszük arra a benziufazekat.

Kurtái Antal mosólegény, a ki a szárí­
tóban volt a katasztrófa alkalmával, a sze­
gény Kovács Margit hiábavaló menekülési 
kísérleteit mondta el a rendőrségen. Kije­
lentette, hogy kulcs nem volt az üvegajtón, 
a mely ct azért tartottak zárva, hogy a mun­
kások le ne mehessenek és ez okozta a sze­
gény leány vesztét.

A Rókue-kórházban.
A Rókus-korházban, a mint azt a la­

pok már jelezték is, tegnap meghalt a har­
madik áldozat. A betegek közül legsúlyo­
sabb az állapota Kohn Margitnak, a ki a 
koponyáján egy forintnyi nagyságú zuzódást 
szenvedett. Ha komplikációk nem állnak be, 
még megmenthető lesz. Az éjjel jól volt, de 
reggelre megint rosza. búi érezte magát. A 
másik két munkás leány, Bálint Jolán és 
Kratkó Mari jobban érzik magukat és né­
hány nap múlva elhagyhatják a kórházat.

A tüzvissgilat.
Délután I órakor tartották meg 

a Szövetség utcai Kovald-gyárban 
a fővizsgálatot, amikor az eddigi 
föltevésekkel ellentétesen megálla­
pították, hogy nem villamos szikra 
okozta a tűzvészt, hanem gyújtó, 
amely valamelyik munkás zsebéből 
eshetett ki. A gyújtóra ráléphetett 
Kovács Inna vagy Osaknics Etel, 
ir.iie a gyújtó lellángolt és a ben­
zinnel átitatott padlót is meggyuj- 
totta. Mikor ezt Kristyán András 
látta, ijedtében a kezében tartott 
benzintartályt magára öntötte. (Mind 
a három tanú meghalt.) Erre fej­
vesztetten menekült mindenki és ez 
súlyosította a katasztrófát. A tűz­
oltók és mentők működését pedio- 
a rakoncátlankod j tömeg hátráltatta!

Sajt termésű, bofőznl__-
való és asztali csemege

SPANYOL MfiGGY
kapható

ösanalt József
keresk ütésében.

TÖRVÍH8FKE1É3.
§ H ai »zárkák. Knszá Istv-n hai-iu- 

szovun io dbirtokos ez év elején gyanút fo- 
Í Olt, hogy a m aj tarat dézsmálják. A eseud- 
vrseg kiderítette, hogy a tolvajok a házban

vonnak. A két cseléd, Szőllősi Erzsébet és 
Il-rsányi Zsófia be is ösmerték, hogy ^ 
köveitéü el u lopásokat és a lopott buzá‘ 
özv. Grünmann Salamonnénak adták el. V 
törvényszék a két tolvaj lányt 6—6 hónapi 
b rtönre ítélte, mig az orgazdasággal vádolt 
Griinmannét felmentette. Az ítélet jogerős.

nyomtatványt
prsan, ízlésesen és olcsón »Maliit i ||S

Debreceni Újság 5
nyomdája, " B

Lamprechi-paioii 42.

CSARNOK.
Első szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Feltett szándékához biven kezdte meg 
a hódítás munkáját. Napról-napra lepett 
Olgára s valahányszor az a nevelőnőjével 
valamerre ment, mindig hozzájuk csatlako­
zott. Olyankor aztán tőle telhetőleg tette a 
szépei, a bájos leánynak.

Ámde Máltai Ernő udvarlása nem ma­
radi titok s ha Deressel nem is, de Katalin 
értesült róla. Neki újságolták, hogy a leá­
nyának komoly udvarlója van. Kuialint meg­
lepte a hir, mert bár napról-napra beszélt 
Olgával, arról soha sem tett leánya emlí­
tést, hogy valaki szives előzékenységgel 
csatlakozik hozzá sétájuk alkalmával.

De a mikor megtudta, hogy a tolakodó 
Máltai Ernő, méltán háborodott fel s bár 
kísérletet tett rá, hogy egy ilyen találkozást 
felfedezzen, mind hiábavaló volt.

Végre jött a kedvezőnek kínálkozó al­
kalom. Újabb mulatság készült a kis város­
ban. Deres ei azt akarta, hogy Olga ott is 
jelen legyen. Kamiin tehát jól számított rá, 
hogy ott lesz Máltai Ernő is. Kétségtelen, 
hogy megtudta Olgától készülődését és 
semmi esetre sem fog elmaradni a mu­
latságról.

De arra nem számit, hogy elmegy 6 
is, hogy jelun lesz azon Rátvai Katalin is. 
Tudta nagyon jól, hogy készült a mulat- 
ságra '"'Tömmel, édes reménységgel, leg­
nagyobb lelkesedéssel Máltai Érnö.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 9.

Budapesti gabonatőzsde.
10 — 20 fillérről drágább áron elkelt (S0 kilo­

grammonként) 30,000 mm, bnza.
Rozs 10-14, zab, tengeri 10 fillérrel emelkedett.

A határidő-üzlet.
Jobb amerikai jegyzések és spekuláció fede­

zései és vélemény-vásárlásai következtében szilárd 
irányzat uralkodott a határidCiizlotben. Az össze« 
gabona-nomti ára 10—15 fillérrel drágábban zárult 
A forgalom élénk maradt.

Az Arak 50 kilogrammonként:

Búza május . .
Búza október .
Rozs máj. . .
Rozs októberre 
Zab októberre .
Tengeri julius .
Teng. alig. . .
Tengeri május 1909

Budapesti értéktőssda.
Ösztönzés híján flzlotteleníil folyt le a m"! 

előtozsde. A forgalomba került értékek árfolyamai 
nyugodt irányzat melle.t, csekély ingadozások után 
némileg javultak. Az osztrák-mkgyur áltamvasuh
1 jfc.A vny rlőnybon részesült.

Kezdete Változás

______
1149 1142-1143

971 962 — 961
850 848— 847
751 743- 745
767 750- 753
751 743- 741
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Me! pörgetést) teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal 

1 kiló 2 kor. 60 fül. üveggel együtt
Az üvegért GO fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

-Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

A Földes-féle
MARGIT-CBÉME

a Világon, hatása csodás. 
Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- is 
bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű 
borbaj ellen. Pár nap alatt Ifjitja és szénit! az 
aroot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor 
Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen 
gyógysz. Aradon. Főraktár Debrecenben; Ba­
lázs Odón, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna 
drog. Mihalovits Jenő, Mnraközy László, Tóth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.

Csődtömeg eladási hirdetmény,
„ Vzb* .V®tés®y Mihály debreceni te- 

•metkezési intézet tulajdonos csődtömegéhez
íd9fi73|,eS 228-283. tétel alatt leltározott 

K°r' f5. M11, ^szerzési áru és 5656 kor. 
60 fill, becsértekü aruk u. m.: szemfedél, ko- 

I porsó, halotti felszerelés, lószerszám, temetés­
ihez szükséges disz tárgyak stb. zárt ajánlati 
jversenytárgyalás utján leendő eladását a csőd- 
:választmány elhatározván, felhivatnak mind- 
tazok, a kik ezen ingókat megvenni akarják 
|hogy zárt Írásbeli ajánlataikat Szilágyi Bálint 
^debreceni ügyvéd, tömeggond ok urnái (Hát­
im z"ULC-a 30-.sz-) a becsérték után számított 
10/o bánatpénz lefizetése mellett 1908. Julias 
bó 16-án délelőtt 12 óráig adják be

Az árverési feltételek a következők •
I. 1. A választmány fentartja magának a 
[jogot hogy az ajánlatok felett ugyanaz nap 

u._3 órakor a választmányi elnök dr Bacsó 
,fzső debreceni ügyvéd (József kir. herceg 
utca 8 sz.) ur irodájában tartandó választ­
mányi ülésén szabadon határozzon és ugyan- 1 
akkor a zárt ajánlatot tevők között esetleg 1 
Szóbeli versenytárgyalást is tartson.
tr v 2i ^ csődtömeg az eladásra bocsátott 
aruknak sem minőségéről sem mennyiségéről 
Jem a ^Itár helyességéről szavatosságot
|L 3- Vevő az ajánlat elfogadásától számi- 
XJ 48 óra alatt az árukat átvenni és ugyan­
ekkor a vételárat kifizetni tartozik s a meny- I 
pyiben a vevő az ajánlati feltételeknek eleget 
#em tenne, bánatpénzét a csődtömeg javára

SfcsTgben SmaZCd^elü* kártéritési kötelezettsége

iE. ,4- Vevő azon helyiségeket, hol az áruk 
jelenleg vannak, használni jogosítva nincsen, 
lf,nfrm,.kö,tejfs az árukat onnan az ajánlat 

^fogadásától számított 48 óra alatt elszál-

5. A vételi illetéket vevő viseli.
ÉL. 6i.A leltár és az áruk tömeggondnok 

Jjozhenjötte mellett bármikor megtekinthetők 
Debrecen, 1908. julius 9-ikén.

8íilá§yi Bálint
ügyvéd, csődtömeggondnok.

MoskßVltS József I Rézműves segéd,
***** «äs&SsmsS. ditrattenue

-Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű szabómühSye
Piac-utca 46, szám az udvarban. $ 

Bíehn aszfalt lemezeinek!
egyedüli £ aktára.

Kerti íf*

azonnal felvétetik. Kik sárgarézön- 
íeshez és esztergapadhoz értenek 
előnyben részesülnek. Jelentkezhetni
Piac-utca 2. szám alatt, I. emelet.

személyi, jelzá­
log- v. építésiMielőtt 

li S» Z « 89 <S 3BB.
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefin-interurbim 46—31.

. padok,,
ffecskenoők, L.

Jégszekrények, 
rovarölők kerti lámpák alá

Sesztma Lajosnál,
[Debrecen, Piac-utca 23. szám.

-SBC.

fali Mm szövetek
32 lSC8- övi tavcsr' és nyár. idinyro.

Hi srelvány 
3-10 m. hojizu
<e .‘.s -érflrtlliá- 
*>o2(üah«t,na4- 
«•áí «. mell«»,) 
•lelendő, c.aX

í s/chény 7 korona 
1 szclvcny Hl korona 
1 rzilvciiy 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
i szelvény !7 Jrorona 
! szelvény l é korona 
1 szelvény 20 korona

raktár

T ¥$£ 7-1 ]?? ^ *•ktt VIÍ$|e
Kir tnfm. Cz bér . entire.

- .•» Cl.c. K.... .«tét koz c ei> i c’-lmh/ » 
ai * l,,-con rendri: - yeil ».,„,*,7 ,.'r
SzelKit. lelek,4bb Srs*. vrlíel »41 ,v-Ci 
Minfaha, figyelme» Hs?el--e. m*» * k- 

rendeTejníl is, teiji-ea trí». araion"

Matfíéí Jáíior
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfla-ntoa 19.
Telefonszám 32L 17

Kegszesz, vízvezeték, angol closett 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési 
központi vízmelegítő készülékek! 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de Jaine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
1 Óriási raktára !

EsIIesaes üdülő
ós szórakozó hely,

Sára hozni, hlgy a“" * * nagyérdomU k8zönség ^ves tudomí-

Hargítfürdő vendéglőt
újonnan berendeztem.

, ^ kerthelyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az
újonnan szervezett városi zenekar hangversenyezik. epnapoKon az 

f acara annak, hogy sem belépő dijat, sem tányérozást nem 
miftatií lneg> 02 ltal0k ÓS étkek ára a szokom rendes árban szá-

Tisztán kezelt italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik.

Kizárólagos csapolása a Rfagymthályi „Casino“ sörnek.
A nagyközönség pártfogását kérve, tisztelettel

a tulajdonos.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
ASZTALOS segéd lada munkás felvétetik. Kof­

fer-gyár Hatvan-utca 5. 9246
MEG BÍZ HATÓ bolti szolga felvétotik Kertész 

Miklós füszerkereskedőuól Csapó-utca. 92ö0

I bbbmhb—

n . i 10 szóig <10 fill., minden további hzó 4 
íili v istttgahb botüvol nyomatott szó 8 fill.

1 (vélhcii tuáakozódá okra pontosan yáteszolunk,
^ ha h azükst'iits posiabólyeg beküldetlk. tk/2

'-il|rb"i Apró hirdetésé! ehre fizetendők.

Levelezés.
\ KUARETT“ jeligére levél van a kiadóba.

Ajánlat,

• - ans utcai bútorozott ezoba gáz világítás­
ai kiadó, tizécsényi-utca 32. szám. 92.16

i >,o ftiíözetlen tejet saját tehenészetem, öl; 
oz . zállitok, li űrjét 10 klórt. Ehrenfeld

Mik,;a Nyomtató utca 15.________ _______ j
"TI'KliA utca b5. sz. egy két szobás lakás 

i iíekhelyiségekkel azonnal kiadó, értekez* i
ini ugyanott. __ _ fJ224 j

Cl .ÖN bejáratú, csinosan bútorozott szoba 
adó. Kossuth-utca 58., ajtószám 6^_____

LNGÉKI csutka sürgősen eladó. A Hatvan-u. 
v,.. én a Stark féle faraktárba, kapható kicsi-

Eíasiás.
R Debreceni Faipar r-.fi tűzifa árjegyzéke.

Cser tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva, 
100 kgrmoukónt K, *2,40. Cserfa hasábokban 
házhoz szállítva berakva ölenként K 37. User 
tűzifa apriiva a telepen átadva 100 kgrmon- 
kéut Ív 2 3 ). Cser tűzifa hasábokban ölenként 
telepen átülve K 34. gyertyanfa aprítva 100 
kgrmonként 10 fillérrel hasábokban ölenként 
1 koronával drágáb. Tűzifa késztetünk kizá­
rólag 3 eves vágású, teljesen száraz tűzifából áll. 

A STM ÖN YI ÜT 10. számú nyaraló eladó, ér­
tekezni ug3ranott. 9033

BUND1 utca 12. számú ház, két utcara nyíló, 
építkezésre igort alkalmas eladó, értekezhetni
délután 3-6- g. 9247

PÉTERI 1A közelébe egy kisebbszerü liáz eladó 
kevés pénzzel megvehető esetleg részletfize-

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

MolHtergin,
melv mei-örn a hfir i;rr- is ktzbítinekl 
Bdeaégéi, hemvaasAgát, rózsaszínben játszó 
ftliirséeei. Mv-..sztmivti a kézvörösstget. 
Az eldurvult, klrepedezett és szeikifuita arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré a 
puhává tesz! Ponder alá is igen ajánlható!

Hatása yyors és biztos! [fsv “vég 
Mint bőrápoló szór páratlan cMOLLITEHGIil 
Teljesen íémmenles ésártaimallanlLJára ikor.

Készítő helye s főraktára

HüUalovits Jenő syágyszerlára a MRIiylH-iioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.sz. alatt, a Városházzal szemben-

lésre is. Cim a kiadóba. 9217

hfBiiiiSS

-ti és vmgvba.ii 9205 '--tv,
.- , .i.h;-, uoi- és gyei műk harisnyak nagy n- 

.-triztékban, hai isnyafejelós, h>..u<-# és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» éa 
női kézimunka üzletében Lae-utea 12. 8144

HAHIHNVaR TV. IPAR VÁLLALAT.' Hmm- 
yvak kvUiHe *» ft-jelése fuivailaltzUk Heey^e 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

•»♦.v«*:' «V, SVT.-WWW
StolSÄ&ffiWiw

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! 
Sréü av kapható Darvas Miksa üzleteben 
Teleki utca. Telefon 294. 8701

H!. FŰZNI való kézzel szedett muskotály körte 
kapható és megrendelhető kaszanyitzky Endre 
ni .létében, va y Simonyi-ut 25. sz. alatt.

LÉ GUJA B bTÍ
ön-beretv ál­
kozó készü­

li lék, teljesen 
" veszély men­

tes, 12 darab 
kétélű pengé-

“l Í4 korona Márton Gyula üzletében Piao-
; a 9. Bika szálloda mellett. 8595

KIÄDÖ lakás i'éterfia 77. aug. 1-re, értekez­
hetni a kórházi gondnokságnál. 9223

rYOGYKOVAC8NAK ajánlkozik teljes szak- 
képzcttséirgcl, fiatal családos ember, a ki a 
. ivácsraiiheiyt is szakértőlog vezeti. Katona- 
«igtől most lépett ki. Uradalomba is elmegy. 
Cím a kiadóban. 9249

. 1AI >0 LAK ÁS. Kél szép utcai szoba, egy 
iii;vari szoba, konyha, speiz és pinco minden 
íróban kiadó Bővebbet Bleier Sándornál, 
lelöki utca 08., ahol a lakás megtekinthető.

9248

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula niöórás
I Debrecen, Piac-n-ea -42. szám,
űHMi'iIIHI'IIIHIIIIIIP UMimiHlllQ

äiisiiiyäs
ei o wyz-por;

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll S. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A-féle Seldlltz porok tartós gyógyhat4«e
a leamakaceabb gyomor- es alteslbántalmak, gy0- 
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek eil >n, o jeles házi szernek évtize­
dek Óta mindig nagyobb elterjedést szorzott. Ári 

egy lópacíhtelt eredeti doboznak 2 kér.
Hamisításuk törvényileg ienyitíeínek,
Ml O LL" F E LE >

et fSiysyaI »£*

cég áruháza
í SCoasuth-uloSj városháza alatt,

ST feloszlik. -gs®
A raktáron levő

iruhaszövetek, delinek, szerbvász- 
jnak, napernyők, csipkék, női gal- í 

lévők és övék, férfi-ingek és 
(nyakkendők és kézimunka hoz­

závalók

mgj árleszállítással
a: lesznek elárusítva-. ,.4zz-".';--

Gsak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegy t tűnteti fel 
,,A. MOLL“ feiiratu óno- 
zatta! van zárra. A Mell- 
féle sós-t>or3zn»z neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bvdörzsolési szer«—. 

köezTÚny, csuz és meg- 
hfilés egyéb következeié- LjV: ' 
nyomd legismeretesebb 

népszor.

r-.-Af.rrtÄ;
MOLL'S , Frsiute-*»!' ! 

wd S;. í

m

i’.ZI- és 1 tda bőröndök (koif rek) utóbbiakban 
Könnyűre kikészített tüzmentesek is. Mark- 

r"it biirundgvítrában llutvan utca 5, Nagy- 
■mplom k izeiében. Javitások elfogadtatnak.

9244

Egy oiiozatt eredeti tveg ára 1 kor. 90 fill

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, lognjabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon-

tint 40 till. Öt darab 1 kor 80 ML 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével vau ellátva.

Főszétküldéo:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir ndvari szadiié Utal.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánrét mel­

lett teljesítetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

ÍGY 13—14 éves polgárleány mint küldönc 
rods inban alkalmazást nyerhet. Katz Jakab 
Arany ,)ános utca. 9244

Kereslete
i.YNÖK 100 korona óvadékkal felvétetik az 
Ebes! Artézi forrásvíz keselósagénél l'iac- 
utca 7. 9241

, Y jó családból való líu tanulónak felvét tik 
Dí’hwartt M. I.. divat izletébe főposta niellott.
i: Y íó házból való tanitó fizetéssel felvétetik 
Stern F. Alkalmi vételek áruházában lőposta
mellett. 9235

mosónő kerestetik Ssóchonyi-kert 47- s*. alá.
YAKORLGTT gépész nyári csépléere íelvéto- 

Bethlen utca 48, Laoka Lászlónál. 9158
T'OKÉB Zsij-mond fűszer-, vas- és vegyes üz- 

'.ctéb»n Hajdúszoboszlón o y fiaial segéd ée 
e. y tanuló azonnal lelvélotik. 8900

. í yZVKZKTÖNÖNEK helyben gyermektelen
: aspávhoz középkorú nő kerestetik.

A mngy. kir. földi-nivoiésürryí minister ur rendeletére a debre*
yeni rnngy. kir. alkum mente lep debreceni és jászberényi osztályúinál 
levő raonullomany részere 1908. évi november hó 1-től 1909. október hó 
végéig szukseglendo

zab és széni biztosítása
tárgyában 1308. évi Julius hó 30-án ft. e. 10 órakor Írásbeli zárt ajánlatok
targyalasa fog alulírott móntelep parancsnokságnál megtartatni J

A szállítási feltételek úgy i S alulírott méntelep parancsnokság­
nál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők. 1 ancsnoksao 

az ajankitok szerkesztésére, valamint a cikkek mikénti szállítá­
sára vonatkozólag ielhivatik az érdekeltek figyelme a hatósáJill» ki­
függesztett arlejtesi hirdetményekbe.! fo»lalt mintára hat08a»llafir kl 

Debrecen, 1908. Julius hó.
A deb, eueni m. ktr. állami Biéntelc*' 

parancsnoksága.
Njoro.tott . Körforgó .épen, (. „D.brooonl Olsig" nyomdij .b.n.) TnWdono, Th.n Onli


